
（別紙４）

ほしのこジュニア
公表日 令和6年12月25日

利用児童数 19名 回収数 18名

チェック項目 はい
どちらとも

いえない
いいえ わからない ご意見

1 こどもの活動等のスペースが十分に確保されていると思いますか。 12 5 1

1)もっと広いスペースがあれば理想的だ

が、現状でも管理可能だ。

2)人数が多いときは密になっていると感

じることがある。

3)マックスの人数になった際には少しば

かり手狭に感じるかも。

4)スペースを工夫して、有効活用されて

いると感じました。

5)子どもがMAXいて大人が3人いたら少

し狭く感じました。

2 職員の配置数は適切であると思いますか。 16 2

3

生活空間は、こどもにわかりやすく構造化された環境になっていると思い

ますか。また、事業所の設備等は、障害特性に応じて、バリアフリー化や

情報伝達等への配慮が適切になされていると思いますか。

17 1

1)置いてある物自体が少なくかつシンプ

ルなので子供も迷うことは無いかと思い

ます。

2)分かりやすく、使いやすそうである。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環境になっていると思いますか。

また、こども達の活動に合わせた空間となっていると思いますか。
14 2 1 1

5
こどものことを十分に理解し、こどもの特性等に応じた専門性のある支援

が受けられていると思いますか。 
13 3 1 1

1)子どもの特性は様々ですが、身体的な

もの、精神的なもの等大きくカテゴリー

が違う面もあるので、もう少し特性に応

じたグループに分かれて支援を受けられ

ると良いと感じます。特に理学療法の視

点が足りていないと感じます。

2)一人一人子供のことをよく見て下さっ

ています。

3)先生方がよく子どものことを見てくれ

ています。それぞれの特性を見極めなが

ら、課題を確認しながら支援をしてくれ

ているので、子どもの成長を一歩ずつ感

じられる。

4)今はいないが、以前子どもへの声掛け

が寄り添ってないな、そんな言い方した

ら嫌だよね、と感じる先生がいました。

5)ここが特に丁寧だと感じています。大

変感謝しております。

6
事業所が公表している支援プログラムは、事業所の提供する支援内容と

合っていると思いますか 。
17 1

7

こどものことを十分理解し、こどもと保護者のニーズや課題が客観的に分

析された上で、児童発達支援計画（個別支援計画）が作成されていると思

いますか。

16 1 1

1)児童の総合的な発達計画を立てるにあ

たっては、保護者からの情報のみではな

く、例えば通院している病院の医師、理

学療法士、作業療法士、保育園・幼稚園

等からの専門的な意見の方が必要だと思

います。

2)的確に言語化して頂けてると思いま

す。

8

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイドラインの「児童発達支援の提

供すべき支援」の「本人支援」、「家族支援」、「移行支援 」で示す支

援内容からこどもの支援に必要な項目が適切に選択され、その上で、具体

的な支援内容が設定されていると思いますか。

16 2

日々教室内や道具の消毒を行っていま

す。また、換気や空気清浄機の稼働を行

い、清潔に保てるようにしています。

ありがとうございます。児童に合わせて

少人数グループに分かれての活動や動き

の細分化を行い、特性に応じた支援を

行っております。また、必要に応じて姉

妹教室の職員とも情報共有を行い、より

専門的な支援を取り入れることが出来る

ようにしています。

ホームページにて児童発達支援における

支援プログラムの公表を行っておりま

す。「健康・生活」「運動・感覚」「認

知・行動」「言語・コミュニケーショ

ン」「人間関係・社会性」の５領域を踏

まえた支援を提供しています。

ありがとうございます。半年に一度保護

者の方を交えて個別支援計画の見直しを

行っています。また幼稚園や保育園等へ

訪問し児童の様子を確認するなど関係機

関との連携も行うことでより適切な計画

に繋げています。医療機関との連携につ

いては保護者と相談させていただきなが

ら必要に応じて対応してまいります。
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児童発達支援ガイドラインと照らし合わ

せて、児童に合わせた項目に設定し、具

体的な支援内容、目標を設定していま

す。

事業所名

ご意見を踏まえた対応

ご意見ありがとうございます。東京都の

設置基準は、未就学児一人当たり３㎡以

上とされております。当事業所は広さを

８１㎡確保しており、既定の２倍以上を

満たしサービス提供を行っております。

また利用人数に合わせて待機場所や活動

エリアを見直し、安全に活動が行えるよ

うにしています。

東京都の配置基準では、児童10名に対し

て児童指導員2名以上とされておりま

す。当事業所では利用児童の人数や特性

に合わせて人員の調整等も行っていま

す。

ありがとうございます。児童にも分かり

やすいよう指導室内に常備するものは最

低限としております。また、古くなった

コーナーガードの張り替え等、安全面も

考慮しております。

保護者等からの事業所評価の集計結果 公表 



9 児童発達支援計画に沿った支援が行われていると思いますか。 16 1 1

10
事業所の活動プログラムが固定化されないよう工夫されていると思います

か。
17 1

1)たとえ進歩が見られ、個人が次のレベ

ルに進む準備ができているとしても、習

熟だけでなく楽しみも得られるほど柔軟

でなければなりません。

2)その時その子にあった活動を様々やっ

て下さっています。

3)ノウハウがしっかりとあり、とても多

様なプログラムがあり、状況に応じて、

柔軟にプログラムを用意して支援してく

れていると感じる。

11
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流や、その他地域で他のこどもと

活動する機会がありますか。
11 1 6

1)グループ内では交流があると思いま

す。

2)ほしのこジュニアのお子さんは多数が

幼稚園に行きながら通われいるので、子

ども自身は幼稚園のお友達と関わりがあ

る。折に触れて、ほしのこグループの他

の教室のお兄さんお姉さんと一緒に活動

させてもらえるときがある。

12
事業所を利用する際に、運営規程、支援プログラム、利用者負担等につい

て丁寧な説明がありましたか。
18

1)契約の際、資料を丁寧に読み合わせ、

確認する機会を設けてくれていた。

2)いつも丁寧に説明してくれます。

13 「児童発達支援計画」を示しながら、支援内容の説明がなされましたか。 16 2

14

事業所では、家族に対して家族支援プログラム(ペアレント・トレーニン

グ等)や家族等も参加できる研修会や情報提供の機会等が行われています

か。

12 1 5

1)保護者会があります。様々な話が聞け

るのでとても学びを得る事が出来ます。

15
日頃からこどもの状況を保護者と伝え合い、こどもの健康や発達の状況に

ついて共通理解ができていると思いますか。
17 1

1)頻繁に共有させて頂いています。伝え

た先生だけではなく、他の先生とも共有

してくれてるんだなと思う時もありま

す。

2)とてもしっかりと情報共有をしてくれ

ています。

16 定期的に、面談や子育てに関する助言等の支援が行われていますか。 15 3

1)フィードバックの時点で様々なお話を

させて頂いているので個別では気にした

事がありません。

2)モニタリング面談、日ごろの活動後の

フィードバック。

3)ちゃんとあります。

17 事業所の職員から共感的に支援をされていると思いますか。 16 2

1)親の気持ちに寄り添ってくれていま

す。沢山励まして頂きました。

18

父母の会の活動の支援や、保護者会等の開催等により、保護者同士の交流

の機会が設けられるなど、家族への支援がされているか。また、きょうだ

い向けのイベントの開催等により、きょうだい同士の交流の機会が設けら

れるなど、きょうだいへの支援がされていますか。

11 1 1 5

1)保護者同士の交流は何となくありま

す。きょうだいについては分かりませ

ん。すみません。

2)保護者同士は送り迎えで顔を合わせる

ので、自然と距離が近づいていく。きょ

うだいについては、ひとりっ子なので、

よくわからない。

3)イベントの開催についてですが、夏の

お祭りについて、本当に気温・湿度が高

くなってきているため、先生達のことも

子供達のことも、とても心配になってし

まうのが正直なところです。個人的に

は、やるとしても、夏ではなく、季節を

春などに移動する等が可能ならそちらの

方でもよいのかなとは思ってしまってい

ます。もしくは、やらないという方針で

もよいのかもしれないです。皆様の体調

が心配になってしまいます。
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日々職員間で情報共有を行い、計画内容

を軸としたより適切な支援方法や対応方

法を検討しています。

ありがとうございます。課題に応じて

様々な取り組み方を模索・検討してい

き、個々に応じた支援を行えるよう努め

ております。また、児童が集中した状態

で楽しみながら取り組めるように、短時

間の活動を複数回に分けたりパーテー

ション等で集中できる環境づくり等も

行っています。

ありがとうございます。7月に開催され

た夏祭りでは地域の方の参加も受け入れ

ており、交流の場を設けています。ま

た、戸外活動を通して近隣住民の方々と

の交流も行っております。

ありがとうございます。契約時の読み合

わせや詳細の説明に加えて、変更が生じ

た場合は随時お知らせを配布し、保護者

の皆様へご説明しています。

保護者の方と一緒に支援内容を確認し、

面談時にご相談いただいた話を踏まえて

ご納得いただける内容であることを確認

した上で、同意のサインをいただいてお

ります。

ありがとうございます。ほしのこグルー

プでの保護者会では、長年ご利用いただ

いている保護者の方からの事例の共有等

も行われました。また、日々のフィード

バックでも療育で行った関わり方をご家

庭でも実践できるように具体的な場面と

共に共有しています。

ありがとうございます。保護者の方との

フィードバックの内容を終了後に職員間

でも共有を行っております。日々の成長

や新たな課題も共有していき、一貫した

対応を取れるように努めています。

ありがとうございます。フィードバック

時に保護者の方からご質問・ご相談いた

だいた内容は職員間でも話し合い、より

適切な返答ができるよう努めておりま

す。また、お電話やHUGでの相談も対応

しております。

ありがとうございます。今後も保護者の

方を含め寄り添った支援を行えるよう努

めて参ります。

ご意見ありがとうございます。保護者会

や季節ごとのイベントを開催し、保護者

同士、きょうだい同士の交流の場を設け

ています。夏祭りについては、ご意見を

参考にさせていただき、時期や時間帯な

ど検討させていただければと思います。



19

こどもや家族からの相談や申入れについて、対応の体制が整備されている

とともに、こどもや保護者に対してそのような場があることについて周

知・説明され、相談や申入れをした際に迅速かつ適切に対応されています

か。

18

1)困った時すぐ相談の機会を作って下さ

いました。

2)就学相談などは、申し入れると、受け

られると説明を受けています。気になる

ことがあれば、その場その場で質問し、

丁寧な回答を受けられます。

20
こどもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮がなされていると

思いますか。
15 2 1

1)送迎時に混んでいたりすると、相談し

にくいときがある。

21

定期的に通信やホームページ・SNS等で、活動概要や行事予定、連絡体制

等の情報や業務に関する自己評価の結果をこどもや保護者に対して発信さ

れていますか。

18

1)毎日ではありませんが色んな教室で、

どんな活動をどんな目的でしているのか

分かりやすいです。

22 個人情報の取扱いに十分に留意されていると思いますか。 17 1

23

事業所では、事故防止マニュアル、緊急時対応マニュアル、防犯マニュア

ル、感染症対応マニュアル等が策定され、保護者に周知・説明されていま

すか。また、発生を想定した訓練が実施されていますか。

16 1 1

24
事業所では、非常災害の発生に備え、定期的に避難、救出その他必要な訓

練が行われていますか。
13 1 4

25
事業所より、こどもの安全を確保するための計画について周知される等、

安全の確保が十分に行われた上で支援が行われていると思いますか 。
17 1

26
事故等（怪我等を含む。）が発生した際に、事業所から速やかな連絡や事

故が発生した際の状況等について説明がされていると思いますか。
17 1

27 こどもは安心感をもって通所していますか 。 17 1

1)はい、彼が学んで楽しんでいるのはわ

かっています。

2)ほしのこが大好きで通ってます。

28 こどもは通所を楽しみにしていますか。 14 3 1

1)はい、彼はいつも喜んで来てくれま

す。

2)それなりに疲れはするので、行く前は

家でイヤイヤするが、事業所に着いて、

先生やお友達の顔を見ると、コロッと元

気になって、教室に入っていく。

3)とても楽しみにしてます。

29 事業所の支援に満足していますか。 16 2

1)最初は民間療育のことがよく分から

ず、とても不安でした。子どもも慣れる

まで、泣きまくりますし。1ヶ月2ヶ月

と経つと、日々のやりとりの中から信頼

感がうまれてきて、子どもの成長が感じ

られ、こちらの事業所に巡り会えてとて

もよかったなと実感しています。
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その日のうちに保護者の方に状況説明を

行うことを心がけております。また、ヒ

ヤリハットとして教室の職員間だけでな

く、グループ間でも共有を行い、再発防

止に努めております。
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ありがとうございます。相談の申し入れ

があった場合は随時予定の調整を行って

おります。また、必要に応じて面談の提

案をさせていただく場合もございます。

ご要望がありましたら、口頭だけでなく

HUGやお電話でも受け付けております。

ありがとうございます。引き続き、児童

が安心して通所できるよう努めてまいり

ます。

ありがとうございます。今後も児童が楽

しんで通所できるよう、職員で工夫を凝

らしながら療育を行ってまいります。

ありがとうございます。子どもたちへの

支援だけでなく、保護者の方への支援も

行っていき、子どもたちの成長に繋げて

まいります。

ご意見ありがとうございます。ご相談等

がある際は送迎時だけでなくHUGやお電

話でも受け付けておりますので、是非そ

ちらもご利用ください。児童との情報伝

達はイラストの使用や伝わりやすい具体

的で短い言葉を用いて促し等を行うよう

努めています。

ありがとうございます。HUGで一日の様

子やSNSで活動記録の掲載を行っていま

す。また、自己評価の結果につきまして

は、本社のホームページとHUGの活動記

録に掲載させていただきます。

個人情報が書かれている書類は鍵付き書

庫に保管をしております。また、外部の

方の入室がある際は名前などの記載があ

るものは事務室や相談室など、目に付か

ない場所に移動して対応しております。

各マニュアルは策定し、職員間で共有

後、教室内で保管しております。また、

一部マニュアルは教室内に掲示をしてお

ります。

年に2回以上の避難訓練の実施が義務づ

けられています。その為、災害を想定し

て年2回以上の避難訓練を実施しており

ます。また、教室へAEDの設置を行った

際に講習を行うなど、非常時に備えた訓

練を行っております。

ヒヤリハットの共有やコーナーガードを

新しいものへ張り替えるなど、安全を確

保して療育を行っております。


